

“i-Shanghai”10月底覆盖450处场所

市民利用移动设备登录每天可享2小时免费无线上网

相关链接

“i-Shanghai”是2012年下半年市政府启动建设的公共场所无线局域网覆盖项目,主要覆盖人流密集、窗口功能突出的公共场所,提供免费无线上网服务,覆盖场所包括公共交通枢纽候车区、商业街沿街街休息区、公园绿地和旅游景点游客休息区、文化场馆活动区、公共医院候诊区等。

和电信运营企业合作,计划在公交车上接入无线网络,已有部分公交线路开通了无线网络试服务。

但地铁接入“i-Shanghai”,可能还有待时日。由于地铁人流密集,停留时间短,而且“i-Shanghai”使用的网络信号与地铁使用的部分通信信号之间存在干扰,为了列车运行和乘客安全,将暂时不考虑在地铁覆盖。

第一批公共场所的“i-Shanghai”免费无线上网服务,去年年底无线网络接入点达到300处左右。自“i-Shanghai”开通以来,月使用用户已超过20万个。

地铁暂时无法覆盖

据透露,公交、地铁目前暂不列入今年“i-Shanghai”的覆盖计划之中。不过,有关负责人透露,公交运营公司已

余处公共场所,全市公共场所无线上网点将增至450处。

上海网民超1600万

据统计,上海网民已达1600多万,其中手机上网用户比例正在大幅上升。互联网时代,公众对无线网络的需求日益增加。去年8月,上海首度开通了上海火车站、外滩、陆家嘴、新天地等

3个月回收废油112.1公斤

安图路早餐一条街“回收经验”有望推广

同步启动,首批百台早餐煎炸废弃油脂收集桶免费租借,在全市范围率先试点有偿回收煎炸废弃油脂。

记者看到,安图路早餐一条街疏导点上有十几个早餐供应点。每天上午9时30分收摊时,街道专委会监督每一户经营者通过使用量杯,登记造册各家每天产生废油数量,将当日产生的煎炸废弃油脂统一倒入环保收集桶内,并建立内部台账管理制度,做到日产日清、定点存放环保收集桶和流向追溯制度。当桶快收集满时,提前通知“上海早餐环保俱乐部”联合办公室,指派有资质的餐厨废弃油脂处置企业收运。“以前我们用好的废油都随便

倒,地上、阴沟,哪方便倒哪。”在安图路卖了17年大饼、油条的安徽摊主吴德文告诉记者,“现在我们天天清,倒在专门收集桶里,没钥匙是打不开的。”

双重奖励 每月结算

经调研,上海早餐环保俱乐部采取了早餐煎炸废弃油脂有偿回收奖励机制,将回收奖励补贴基准价格定为每公斤1.4元;而杨浦区长白新村街道办事处研究决定,按照相同价格,采取1:1比例社区服务补贴机制,另外补贴给每户经营者的早餐煎炸废油补贴每公斤1.4元,两者合计最终以每公斤2.8元兑现奖励。据估算,回收奖

励补贴总价约占一般大豆油超市每公斤10元卖价的28%,每月给参与早餐煎炸废弃油脂的经营户结算一次。实际操作以来,经营户最多每月可获得奖励68元,最少的为12元。据统计,从去年11月20日至今年2月20日期间,统一回收煎炸废弃油脂112.1公斤。

据市绿化市容局统计,去年本市共有3.2万家餐厨废弃油脂产生单位完成了申报。上海早餐环保俱乐部今天宣布,面向已完成申报的餐厨废弃油脂产生单位,推出3.2万台煎炸废弃油脂标准化收集桶同期配套上市计划,详情可咨询400-821-7808。

本报讯(记者 郭剑烽)本月1日起,《上海市餐厨废弃油脂处理管理办法》正式实施。《办法》取消了缴纳垃圾处理费的规定,改为由收运单位向产生单位收购餐厨废弃油脂,鼓励产生单位主动交油,避免产生单位将餐厨废弃油脂转卖给非法渠道。今天上午,本市率先试点有偿回收煎炸废弃油脂的安图路早餐一条街披露回收3个月以来的数据:共统一回收煎炸废弃油脂112.1公斤,早餐经营户拿到奖励补贴313余元。有偿回收煎炸废弃油脂的方式,有望在全市推广。

有偿回收 率先试点

为杜绝早餐煎炸废弃食用油过度重复使用,由上海现代服务业联合会、市环保协会等联合发起成立的上海早餐环保俱乐部于去年11月20日起在杨浦区长白街道办管辖区内的安图路早餐一条街疏导点开展试点工作,并且



群鸥栖息觅食

连日来,宝山吴松炮台湾湿地森林公园成为沪上最佳的一处观鸟点。随着天气的转暖,大批银鸥在长江口滩涂上栖息觅食。今春鸥鸟数量大大超过了往年同期,公园巡视鸟类的工

食,这让不少观鸟和拍鸟爱好者感到十分惊喜。

图为大批鸥鸟在长江口滩涂上栖息觅食

杨建正 摄影报道

阳光“助力”温度“攀高” 申城入春几无悬念

今冬气温偏高但并非“暖冬”

本报讯(记者 马丹)在阳光的“助力”下,今天申城气温将再登“高峰”,未来两三天最高气温都将在20℃以上。气象专家表示,截至昨天已连续两天日平均气温≥10℃,而今天起三天气温达标已无悬念,申城已于4日进入气象意义上的春天,为近六年来最早。

市气象局首席服务官朱洁华说,

上海常年入春时间为3月25日,自2008年起,申城都要“拖拉”到3月中下旬才入春,今年稍微偏早。虽然已入春,但冷暖空气“交锋”仍然较为频繁,预计10日前后,本市就将有一次降水过程,气温会随之小幅下跌,10日最高气温会回到17℃左右。

据气象部门统计,今年冬季(2012年12月到2013年2月)上海徐家汇

气象站平均气温为6.2℃,比较常年平均的6.1℃偏高0.1℃,比去年同期偏高0.6℃;今冬降水量为192.8毫米,接近去年同期的191.8毫米。不过,气象专家表示,虽然气温偏高0.1℃,但今年上海的冬天并非“暖冬”。根据上海地区的暖冬标准,只有当冬季(12月、1月、2月)的平均气温高于常年平均气温1℃以上,才能称之为“暖冬”。

杜修贤摄影展举办

本报讯(记者 郭剑烽)由陈云故居暨青浦革命历史纪念馆、淮安周恩来纪念馆联合举办的纪念周恩来诞辰115周年“风范永存——杜修贤摄影展”今天上午在陈云故居暨青浦革命历史纪念馆举行开展仪式。这一展览将在陈云纪念馆地下展厅展出至4月5日。

“风范永存——杜修贤摄影展”以时间为线索,通过大量精选的照片,围绕周恩来与人民群众在一起、视察工作、接待访问等方面,全面、系统地展现了周恩来气度博大,胸怀宽广、自然随和、真诚谦逊的精神风范,使观众进一步了解了一个真实的周恩来。

第23届华交会闭幕

本报讯(记者 薛慧卿)为期5天的第23届中国华东进出口商品交易会昨天闭幕。统计数据显示,来自115个国家和地区的20016名境外客商到会,比上届下降5.25%。本届华交会总成交28.14亿美元,比上届下降9.87%。其中,轻工工艺类商品成交13.83亿美元,增长1.39%;纺织服装类商品成交13.14亿美元,下降15.68%。

本届华交会上,欧美和新兴市场客商明显增加。其中,欧洲到会客商2101人,比上届增长16.79%;以美国为主的北美洲到会客商962人,大幅增长60.60%。拉丁美洲到会客商290人,增长23.40%;大洋洲到会客商283人,增长77.99%。从成交量来看,部分新兴市场成交增幅较大。其中,非洲成交6865万美元,比上届增长35.43%;巴西成交3444万美元,增长20.42%;俄罗斯成交8804万美元,增长51.78%;印度成交6796万美元,增长166.51%;马来西亚成交3948万美元,增长82.53%;沙特阿拉伯成交3927万美元,增长45.26%。

电力公司与百个社区结对

本报讯(记者 金旻矣 通讯员 吴宜萍)昨天下午,在闵行区古美文化活动中心,上海市电力公司举行了与社区共建签约捐赠仪式。作为市文明办、新民晚报共同发起的“上海好心人”活动“学雷锋日”重要活动之一,市电力公司拿出企业出资和全员捐款募集的400多万元,作为关爱社会的专项结对帮扶基金。同时,在现场,300多名社区志愿者参加了电脑维修、修车、理发等公益服务活动。

在仪式上,电力公司表示,要求各基层单位以及78个营业网点,与全市100个社区活动中心一对一结对共建,为每个共建对象捐助一万元资金或物资,服务各社区活动中心建设,定期开展用电咨询、电力宣传等多项学雷锋服务活动。同时,通过设立社区服务爱心基金,与100个社区的200名帮扶对象结对,帮助解决低保户、残障人士、孤儿、孤老在精神文明建设、生活方面的需求和困难。通过企业出资和全员捐款的形式,电力公司募集400多万元基金,作为专项结对帮扶基金,关爱他人,关爱社会。

市委宣传部副部长、市精神文明办公室主任燕爽表示,此次活动是文明单位服务社区的一种新形式,也开创了行业与社区文明建设共建的一条新路子,企业只有拿出贴近群众需求的优质服务,才能得到社会认可。

静安区开展便民服务活动

本报讯(记者 宋宁华)昨天,静安公安分局组织各部门青年业务骨干,在恒隆广场开展了“百变‘新’雷锋”便民服务活动。

现场,交警的“帅”警雷锋、派出所的“潮”警雷锋、特警的“酷”警雷锋们为过往群众和楼宇白领们开展了义务法律咨询讲解,并将平时执法使用的“警用酒精测试仪”和特警装备向市民做了展示和互动,并通过“@警民直通车-静安”新浪微薄的网上便民服务点实时解答网民的咨询和提问。

在静安公园,通过柏万青工作室联合,正式启动“伙伴成长项目”。包括上海外国语大学、杉达学院、工会学院、济光学院等几所高等院校,结对帮助包括农民工子弟学校等中小学学生,开展助学、心理咨询等志愿服务。

捐四百多万 设帮困基金